
 

 

Diario de Sesiones 

  
de la 

Asamblea de Madrid 

 

Número 382 15 de diciembre de 2022 XII Legislatura 

 

 

SESIÓN PLENARIA 

 
PRESIDENCIA 

Excma. Sra. D.ª Eugenia Carballedo Berlanga 

Sesión celebrada el jueves 15 de diciembre de 2022 



DIARIO DE SESIONES DE LA ASAMBLEA DE MADRID / NÚM. 382 / 15 DE DICIEMBRE DE 2022 

 

 
22559 

 

 

PCOP-3239/2022 RGEP.25030. Pregunta de respuesta oral en Pleno de la diputada 

Sra. Jacinto Uranga, del Grupo Parlamentario Unidas Podemos a la Sra. Presidenta del 

Gobierno, se pregunta cómo valora la situación social y política de nuestra región. 

Como es costumbre, empieza el grupo menor, Unidas Podemos; señora Jacinto, tiene la 

palabra. 

La Sra. JACINTO URANGA (Desde los escaños.): Gracias, presidenta. Buenos días, señora 

Ayuso. Le preguntó cómo valora la situación social y política de nuestra región y, como igual es 
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demasiado compleja la pregunta, le voy a poner unos ejemplos de cómo ha sido mi semana, que yo 

creo que es un resumen perfecto de cómo ha sido toda su legislatura. Mire, el lunes amanecimos con 

el desahucio que ustedes ejecutaron en Villalba: dos niños fueron al colegio y cuando volvieron ya no 

tenían casa porque ustedes les habían desahuciado. Por la tarde estuve con el personal de urgencias 

del Hospital La Paz, viendo las lamentables condiciones en las que trabajan como consecuencia de su 

plan de desmantelamiento de la sanidad pública: pacientes hacinados en los pasillos, camas que 

faltaban, enfermedades no detectadas precisamente en la Atención Primaria teniendo en cuenta cómo 

la tienen y plantillas con un estado de salud mental muy preocupante como consecuencia de trabajar 

en esas condiciones. 

El martes se cumplieron 1.000 días desde que ustedes firmaron los protocolos de la vergüenza 

que prohibieron trasladar a hospitales a 7.291 personas mayores de las residencias. Esa misma mañana 

también fuimos a interponer una denuncia a la Fiscalía provincial por delitos contra el medio ambiente 

y por coacciones inmobiliarias por el vertido ilegal de residuos que ustedes están permitiendo en la 

Cañada Real, ese lugar que lleva sin luz 804 días porque ustedes se niegan a devolver el suministro 

eléctrico a las 4.000 personas, entre ellas 1.800 niños y niñas, que viven allí y que se enfrentan al tercer 

invierno sin luz ni calefacción. 

El miércoles, las organizaciones que defienden el derecho a la vivienda pararon un desahucio 

en Alcalá de Henares, el de un matrimonio de 80 años que lleva años solicitándoles vivienda pública a 

ustedes, y, por la tarde, estuvimos con los vecinos de San Diego, en Puente de Vallecas, un barrio 

donde no encontrarán dotaciones públicas educativas ni sanitarias ni sociales, pero sí 43 casas de 

apuestas. Luego -¡qué ingenua!-, traté de volver a casa en metro y no le voy a contar la odisea que 

fue, lo que sí que le sugiero, señora Ayuso, es que cambie usted el lema del metro de Madrid y pase a 

llamarse “Metro de Madrid, navega”. (Aplausos). 

Y llegamos a hoy, que, como lo ha hecho usted tan bien y tiene a todo el mundo tan contento, 

se concentran en las puertas de esta Asamblea más de 40 colectivos y entidades sociales para darle a 

usted las gracias. Mire, señora Ayuso, deje de distraer la atención diciendo barbaridades constantes y 

continuas sobre el Gobierno de coalición y salga usted a escuchar a los taxistas, a los ecologistas y a 

las asociaciones vecinales que se manifiestan contra su ley ómnibus; a las familias de Valdebebas a las 

que usted, como buena amante de la libertad, está condenando a estudiar en la concertada; a los 

sanitarios que llevan cuatro semanas en huelga; a la marea naranja; a los sindicatos que están en 

contra de su chapuza de Ley de Servicios Sociales; o salga a ver a las familias de la Cañada Real y les 

vuelve a repetir aquello que me dijo de que usted no gestiona sentimientos, ya que usted ni siquiera a 

mí me mira a la cara. 

Impaciente estoy, señora Ayuso, de levantarme mañana y ver cómo termina la semana; de 

momento, usted es tan buena gestora, tan sumamente buena gestora, que, con la mayoría que tiene, 

si a fecha de hoy Vox no se arrodilla -que ya les digo yo que lo acabará haciendo-, usted no va a tener 

ni presupuestos. Así que le respondo yo a la pregunta: la situación... (Aplausos). 
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La Sra. PRESIDENTA: Gracias, señora Jacinto. Tiene la palabra la señora presidenta del 

Gobierno. 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso.- Desde los escaños.): Muy buenos 

días. Muchas gracias, presidenta. En primer lugar, querría felicitar al nuevo diputado, Nicolás Rodríguez, 

y decirle que me alegro de verlo nuevamente en esta Cámara. 

En segundo lugar, pasó a responderle. Mire, la situación política y social en la Comunidad de 

Madrid, después de tres años realmente difíciles por diferentes circunstancias, es tal y como la 

encontramos, incluso mucho mejor en algunos indicadores, a pesar de haber sufrido una pandemia de 

siete olas y un montón de desavenencias muy complicadas, una guerra y ahora mismo una recesión 

económica que está afectando a toda España y a todo el conjunto de la Unión Europea, y que 

afortunadamente aquí está golpeando de una manera muy diferente. 

Yo entiendo que si hay algo que ha demostrado Podemos en las instituciones es solamente 

que les gusta asaltar las mismas, intentar desprestigiarlas y quitar al frente de las mismas a los mejores, 

a los funcionarios por oposición, a la gente que ha demostrado unas capacidades y unos méritos, para 

derrocarlas, para descafeinarlas y para que después los ciudadanos no tengan dónde acudir. Y otra de 

las prácticas habituales de Podemos es establecer siempre sistemas clientelares, donde arruinan de 

manera sistemática a los ciudadanos para después decir que ustedes les vienen a devolver la dignidad 

¡que ustedes les roban cuando les empobrecen a manos llenas!, para después llamar a los colectivos a 

las calles. Y de esta manera es como están haciéndolo todo, dividiendo al sector del taxi y pretendiendo 

dividir al sector de la sanidad, y después será la educación, donde tienen ustedes compañeros 

fuertemente sindicalizados que están al servicio de sus demandas. Ustedes son los que están 

empobreciendo; ustedes son los que están soltando, por ejemplo, a violadores y a abusadores sexuales; 

son ustedes los que, desde que han llegado las instituciones, lo único que han hecho también han sido 

promover..., desde luego, se han inventado en numerosas ocasiones también las agresiones sexuales; 

son ustedes los que no tienen después ningún tipo de solución para nada. 

Y, después, cuando hay algunos incidentes, como ocurre en tantas otras ciudades, vuelven 

otra vez a más de lo mismo. ¿Usted no se ha fijado en que, cuando hay trombas de agua, como la que 

se vivió ayer en Madrid, pasa lo mismo en todos los metros? ¿Ha visto el metro de Barcelona alguna 

vez? ¿Por qué no se informa de lo que ha sucedido a veces en el metro de Londres, en el de Valencia...? 

No son normales las trombas de agua cuando pasan como ayer y, por tanto, esta situación se da en 

cualquier sitio; en grandes ciudades del mundo, en grandes capitales internacionales, incluso con copos 

de nieve, se cierran aeropuertos, señoría, y es lo normal, pero tienden a hacer siempre lo mismo. 

Miren, con ustedes solo suben las okupaciones y vuelven a hacer lo mismo incluso con el tema 

de la Cañada Real. La justicia ha dicho que nosotros no tenemos competencia en electricidad, nosotros 

no podemos devolver el suministro eléctrico, pero sí que podemos ayudarles, por ejemplo, en el sector 

6; podemos hacer todas las políticas que estamos poniendo en marcha, pero que les niegan porque les 

gusta vivir de la mentira y de la pancarta. Gracias. (Aplausos). 
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La Sra. PRESIDENTA: 

 

PCOP-3294/2022 RGEP.25742. Pregunta de respuesta oral en Pleno de la diputada 

Sra. Monasterio San Martín, del Grupo Parlamentario Vox en Madrid a la Sra. Presidenta del 

Gobierno, se pregunta cómo valoran en este Gobierno las restricciones de movilidad a nivel 

regional que van a sufrir muchos madrileños afectados por Madrid 360. 

La siguiente pregunta la formula el Grupo Vox; en su nombre, la señora Monasterio. 

La Sra. MONASTERIO SAN MARTÍN (Desde los escaños.): Gracias, presidente. Buenos 

días, señorías. Lo primero, permítame mandar nuestro apoyo al pueblo peruano, que está sufriendo las 

injerencias del Grupo de Puebla y el Foro de São Paulo (Aplausos.), que quieren restituir al golpista 

Castillo. 

Señorías, todos recordarán ese cartel de las elecciones municipales que decía: “con Almeida 

el 26 de mayo se acaba Madrid Central”; ¿se acuerdan? ¿Qué pasó de esa promesa electoral?, ¿qué 

pasó con lo que prometió a sus a sus votantes? Que no ha cumplido absolutamente nada y que, ¡parece 

mentira!, ha superado lo que decía la anterior alcaldesa, la señora Carmena, y ha llevado las 

restricciones mucho más allá de Madrid Central, porque ahora el 1 de enero las familias van a sufrir 

cómo muchos coches, un millón de familias, no van a poder entrar a partir de la Madrid-30. ¡Esto es 

brutal!, ¡esto es el prohibir por prohibir! ¡Esto es llevar a muchas familias que ya no llegan a fin de mes 

a que encima tengan que sufrir multas!, ¡el 40 por ciento de las multas en Madrid son por el fanatismo 

climático, por el fanatismo climático de un partido, el Partido Popular, que se ha sumado a todas estas 

ideologías! Nosotros le preguntamos: ¿cómo valora las restricciones que van a sufrir en toda la región 

los madrileños precisamente por este fanatismo? Muchas gracias. (Aplausos). 

La Sra. PRESIDENTA: Señora presidenta, tiene la palabra. 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso.- Desde los escaños.): Muchas 

gracias, señoría. La movilidad de la región está garantizada por uno de los mejores transportes públicos 

del mundo, que siempre ofrece alternativas. Gracias. 

La Sra. PRESIDENTA: Señora monasterio, está en el uso de la palabra. 

La Sra. MONASTERIO SAN MARTÍN (Desde los escaños.): Bueno, ya veo que usted no 

apoya la política del señor Almeida, pero tampoco me dice qué solución nos va a dar a todas las familias 

y a todos los que estamos sufriendo, porque no siempre se puede utilizar el transporte público en Madrid 

y ayer, por ejemplo, lo hemos visto. 

Lo que no entendemos es cómo puede haber en su programa una partida para sostenibilidad 

y cambio climático dotada con 16 millones para, precisamente, cerrar los centros de Alcorcón, 

Fuenlabrada, Alcobendas, Rivas, Colmenar Viejo... ¡Oiga, es que usted va a someter a muchas familias, 
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a muchos comercios, a algo que ahora mismo es inasumible! No podemos tener un Madrid de primera 

y un Madrid de segunda. En este momento las familias no pueden soportar este nivel de prohibición y 

de multas, y además es completamente irreal, porque ¿saben qué? Ni hay coches eléctricos, ni hay 

materia prima, ni usted tiene los cargadores, ni la red eléctrica aguantaría toda esa suma de coches 

eléctricos. Entonces, bajen ustedes a la realidad. Es una pena que, por falta de voluntad política, esta 

enmienda que llevábamos nosotros no se haya podido debatir y discutir en esta Cámara, porque, ¿sabe?, 

cuando se debaten y se discuten las enmiendas de Vox, al final se beneficia a todos los madrileños. 

Muchas gracias. (Aplausos). 

La Sra. PRESIDENTA: Tiene la palabra la señora presidenta del Gobierno. 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso.- Desde los escaños.): Muchas 

gracias, señoría. Mire, yo creo que no soy sospechosa de haberles defendido siempre que he tenido la 

ocasión, pero desde luego en estos momentos no voy a poder acompañarlos en este viaje, porque 

ustedes lo que pretenden únicamente es, una de dos, o llamar la atención, o dividir al Partido Popular 

para quitarle votos. Y únicamente están centrados en esto y, además, sin medir nunca, ¡nunca miden! 

Siempre que traen propuestas, o bien no son de mi competencia -¡no es de mi competencia Madrid 

Central, Madrid 360!-, o bien lo que intentan una y otra vez es intentar erosionar al Partido Popular y 

hacerlo conmigo, y lo están haciendo durante todos estos días. Y, al final, ¿quiénes son los perjudicados? 

Si siguen adelante con esa moción de censura, lo único que van a hacer es... ¡De acuerdo, nosotros 

tenemos diferencias!, ¡afortunadamente!, porque en el entorno del proyecto de Pedro Sánchez no hay 

ninguna, porque, como han visto, el que se mueve directamente expulsado del partido, porque hay un 

miedo atroz. Afortunadamente, si nosotros tenemos matices, ¿no le parece que es más sensato que 

ustedes sigan su camino y nosotros el nuestro? Tienen que venir siempre aquí con las propuestas del 

Partido Popular y usted presentar un poquito más o traer las que no son de mi competencia para ver si 

busca una y otra vez la división, y en esto se mueven. Yo no tengo las competencias en Madrid 360; sí 

tengo competencias en movilidad en la Comunidad de Madrid y sus datos son absolutamente falaces. 

Además, le diré que la mitad de los coches eléctricos matriculados en España lo hacen en esta 

comunidad, y ese dato de los 16 millones de euros es mentira, como la inmensa mayoría de los datos 

que traen aquí, porque a usted no le interesa la Comunidad de Madrid y porque creo que está en 

desbandada, como en algunas ocasiones ya se está diciendo desde su partido; quizás querrá irse al 

Ayuntamiento de Madrid, quizás ya la Comunidad de Madrid directamente le ha dado por perdido, pero 

no lo puede pagar con nosotros, señoría. Esa moción de censura lo único que va a hacer es visibilizar 

los desencuentros naturales -y afortunadamente- que tenemos entre ustedes y nosotros, y lo único que 

va a hacer va a ser reforzar a un proyecto que es ilegítimo, que no representa a la voluntad del pueblo 

español, con lo que está sucediendo, y que podrá ustedes darles visibilidad, pero no sirve para nada. 

(Aplausos). 

Y lo mismo ha pasado con lo que han traído aquí ustedes de los presupuestos, que yo ya no 

sé si es porque usted, sin consultar con la dirección nacional, ha tomado una decisión, porque, si no, 

no entiendo cómo se puede hacer así de mal, o si desconocen la técnica parlamentaria; han presentado 
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los señores de la izquierda hasta 2.000 enmiendas algunos grupos y ustedes 86, las han presentado 

mal, incluso un tercio de ellas con errores técnicos. ¿Qué pretenden hacer, enfrentarnos otra vez, volver 

a dividirnos? Por favor, estén un poco a la altura de la situación y, si quiere abandonar la Comunidad 

de Madrid porque esto le aburre, dígalo, pero no traiga cuestiones que nunca son de mi competencia, 

ni la seguridad ni la inmensa mayoría de los temas que defiende aquí. Gracias. (Aplausos). 

La Sra. PRESIDENTA: 

 

PCOP-3112/2022 RGEP.24136. Pregunta de respuesta oral en Pleno del diputado 

Sr. Lobato Gandarias, del Grupo Parlamentario Socialista a la Sra. Presidenta del Gobierno, 

sobre objetivos de su Gobierno para el próximo trimestre. 

El señor Lobato, en nombre del Grupo Socialista, formula la siguiente pregunta. 

El Sr. LOBATO GANDARIAS (Desde los escaños.): Muchas gracias. Buenos días. Señora 

Ayuso, ¡se ha convertido usted en la persona más pesimista de España!: “este es el mes más negro de 

la democracia”; ni el 23-F, ni el 11-M... ¡Yo no sé, de verdad, si usted escucha las cosas que dice!: “se 

rompe España, se hunden la economía y el empleo...” ¡Todo el día con insultos y con exageraciones! 

Pues, de verdad, ¡la gente está ya harta, harta de insultos, de ataques permanentes, de 

exageraciones...! ¡Es que ya no hace gracia usted, señora Ayuso, de verdad se lo digo! Y en Madrid va 

a haber regeneración después de 28 años, porque hay una fuerza tranquila, imparable, ¡de sensatez!, 

que quiere que haya equipos de gente seria que no estén en el numerito todo el día, ¡que estén en las 

cosas de verdad, en las cosas del comer, en la economía, el empleo, los precios, la vivienda, la 

educación, la sanidad, el bienestar de los mayores, el bienestar de nuestros hijos...! (Aplausos.) ¡Eso es 

lo que quiere la gente en Madrid! 

Y escúcheme bien, se lo digo tranquilo y educadamente: ¡no le consiento que nos llame 

gentuza, ni a nosotros, ni a los sanitarios, ni a los profesores, ni a los estudiantes, ni a los taxistas, ni a 

las familias de Madrid! (Aplausos.) ¡Ya está bien!, ¡no se lo consiento! 

Mire, usted quiere mantenerse en el poder con insultos y desprestigiando a España, y yo la 

voy a ganar con propuestas serias y hablando de Madrid bien siempre, ¡siempre, señora Ayuso, aunque 

a usted le moleste!, ¡siempre! Solo le interesan la silla de Feijóo y La Moncloa, y no le preocupa nada 

que en todas las cenas navideñas en la Comunidad de Madrid va a haber alguien esperando en una lista 

de espera sanitaria o de Atención Temprana, esperando una plaza de FP o una plaza en una residencia, 

esperando durante años un juicio porque usted no pone los medios... ¡No le preocupa nada! Su único 

regalo a los madrileños es un puesto en las listas de espera. ¡Es usted la Reina Maga de las listas de 

espera de la Comunidad de Madrid, señora Ayuso! Mire, pregunte a los padres que están fuera y le 

dirán que no se ocupa de construir el colegio de sus hijos; o a los taxistas, que les quiere hacer trabajar 

de lunes a domingo; o a los sanitarios, que no les da solución, ni a ellos ni a las familias, ¡que hemos 
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perdido las urgencias por primera vez en cuarenta años y que estamos en listas de espera récord, 

señora Ayuso! 

Mire en Navidad pedimos deseos y asumimos retos: yo quiero una Comunidad de Madrid 

eficaz que se encargue de hacer la vida más fácil a las familias, a los autónomos, a los empresarios..., 

y asumo con humildad el reto de aportar mi experiencia profesional a una gestión solvente. (Aplausos). 

La Sra. PRESIDENTA: Gracias, señor Lobato. Tiene la palabra la señora presidenta del 

Gobierno. 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso.- Desde los escaños.): Gracias, 

señoría. Miren, el PSOE es un desastre, el Gobierno de Pedro Sánchez es un desastre, y nadie lo quiere 

ver; es un desastre. Y sí, hoy es el día más oscuro del mes más oscuro de la democracia y en este 

momento el Poder Judicial se está reuniendo para ver de qué manera se protege del Gobierno de Pedro 

Sánchez. (Aplausos.) ¡No se ha visto algo así en la democracia! (Rumores). 

La Sra. PRESIDENTA: Silencio. Señor Morano, silencio; señor Moruno, silencio. 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso.- Desde los escaños.): Seguimos 

reforzando... También me querrán quitar el uso de la palabra, porque ustedes se creen la ley, se creen 

en el Poder Legislativo, el Ejecutivo y el Judicial, pero aquí, en este Parlamento, se cumple las normas 

y en el uso de la palabra les voy a decir lo que no quieren oír, sí señores. (Aplausos). 

Estamos reforzando la imagen internacional de Madrid, que está más de moda que nunca, 

señoría, y estamos peleando precisamente para que los desmanes de este Gobierno, que siempre 

perjudican a la capital del país, no lleguen a más; estamos reforzando la atención sanitaria, por mucho 

que les duela, porque es la pancarta con la que siguen 35 años más tarde en la Comunidad de Madrid 

perdiéndolo todo; construyendo metro, el que ustedes nunca han creado, y construyendo hospitales, 

los que ustedes nunca han creado en esta comunidad, y cumpliendo nuestro programa electoral. 

Dice de insultos, ayer me llamaba hasta prepotente, haciéndome, como siempre, insultos 

personales. Señoría, lo de gentuza -a ver si lee bien y oye bien- no iba por ustedes, ¡es que no se 

enteran!, iba por el señor Otegui, que parecerá un hombre de paz... (Aplausos.) (Rumores). 

Miren, son ustedes los que se creen la ley y los que expulsan a los diputados cuando dicen lo 

que no quieren oír; son ustedes los que están con urgencia intentando, por la puerta de atrás, cambiar 

el Constitucional, ¡que esto no sea visto en democracia!; están cambiando las normas a las bravas, sin 

dar explicaciones, a través de enmiendas; están intentando -¡intentándolo!, no lo van a conseguir- 

imponer candidatos en el Poder Judicial, aquellos que encima no muestran idoneidad. Son ustedes los 

que están rompiendo las garantías democráticas; los que están cambiando las reglas del juego en este 

país con el señor Otegui; los que están reescribiendo el Código Penal a la carta, a la orden de sus socios, 

cuando han cometido graves delitos; los que se creen que con el dinero de todos van a comprar el año 

2023; los que no hacen un solo gesto de ahorro y austeridad dando ejemplo a las clases vulnerables de 
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este país; los que rompen la igualdad de los españoles; los que están premiando a aquellos que han 

utilizado el dinero de los parados andaluces para tener el voto cautivo; son los que están promoviendo 

la división y la independencia del País Vasco y de Cataluña, como el señor Illa ayer diciendo que no era 

un referéndum, que era solo una consulta; son ustedes los que han escondido una enmienda que va 

contra el impuesto de patrimonio, que se pone aquí y se quita en el País Vasco, ¿eso es igualdad? 

(Aplausos). 

Señoría, mire, son ustedes los que expulsan a los discrepantes, y ¿soy yo la prepotente y soy 

yo la que insulta? Mire, como decía ayer Patxi López a los jueces, a lo mejor hay que darles un toque 

de atención; no me vayan por ahí, son un desastre. (Aplausos). 

La Sra. PRESIDENTA: 

 

PCOP-3286/2022 RGEP.25728. Pregunta de respuesta oral en Pleno de la diputada 

Sra. García Gómez, del Grupo Parlamentario Más Madrid a la Sra. Presidenta del Gobierno, 

sobre valoración que hace de la actuación de su Gobierno durante el año 2022. 

La siguiente pregunta la formula la señora García, Grupo Más Madrid. 

La Sra. GARCÍA GÓMEZ (Desde los escaños.): Muchas gracias. Señora Ayuso, ¿cómo valora 

el trabajo de su Gobierno legítimo y democrático durante el año 2022? 

La Sra. PRESIDENTA: Tiene la palabra la señora presidenta. 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso.- Desde los escaños.): Muchas 

gracias, señoría. Pues parece que es una mala semana para usted, porque también se va a acabar esa 

huelga de la que tanto vive, así que vamos a acabar el año 2022 muy por encima de como usted 

desearía. (Aplausos). 

La Sra. PRESIDENTA: Tiene la palabra la señora García. 

La Sra. GARCÍA GÓMEZ (Desde los escaños.): Señora Ayuso, no sé qué manifestación 

sanitaria ni qué huelga sanitaria le ha picado, pero la verdad es que la veo a usted tremendamente 

nerviosa y agorera por encima de sus posibilidades. (Rumores.) Mire, palabras dichas por usted: “se 

está desmontando el orden constitucional al completo”, ¡que se lo digan al Tribunal Constitucional; “se 

está imponiendo una república federal laica, es el mes más negro del día más negro” -ha dicho hoy- 

“de la democracia española”, no estuvo en febrero del 81; “lo que veremos en 2023 nos helará la 

sangre, vamos camino de una dictadura”. ¡Madre del amor hermoso, señora Ayuso!, no me extraña 

que, después de estas profecías, lo del cambio climático y la extinción de la humanidad le parezca a 

usted peccata minuta. (Aplausos). 
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Señora Ayuso, con sumo respeto, líbrese de la mala vibra, mala vibra fuera, porque se ha 

convertido usted en la vocera de la mala vibra del apocalipsis. Lo digo también por su reputación, 

porque lleva ya usted cinco apocalipsis y tres dictaduras y todavía le quedan cinco meses para las 

elecciones. (Aplausos.) Yo, si me permite el trabalenguas, le pronosticó un mal augurio como 

pronosticadora de malos augurios: mire, usted pronosticó que la reforma laboral iba a arruinar la 

economía, y lo que ha hecho es que ha reducido el paro en más de un 15 por ciento; dijo que la subida 

del SMI iba a frenar la contratación, y se ha multiplicado por tres la contratación indefinida; dijo que la 

excepción Ibérica era un timo, y tenemos la electricidad más barata de toda Europa. No da una, señora 

Ayuso. Mire, ¿quiere un Consejo? Si quiere que le vaya mal a España, diga que le va a ir bien a ver si 

así acierta. ¡O, qué sé yo, pruebe otro oficio que el de agorera!, se me ocurre uno así, al azar, el de 

presidenta de la Comunidad de Madrid. Mire, le digo, en qué consiste -ya sé que a usted no le gusta-: 

consiste en resolver los problemas de los madrileños y no en resolver los suyos propios; consiste en no 

abandonar nuestros servicios públicos y dejar que ante cualquier inclemencia se caigan las 

infraestructuras como un castillo de naipes; consiste en cuidar más a los pediatras en los centros de 

salud que a los curas o los fondos buitre en los hospitales. 

Eso sería si usted fuera una buena presidenta, pero es que hay una categoría para ser buena 

presidenta y es que primero hay que ser buena persona. Usted hace mala política en su doble acepción: 

hace mala política sin sentido y sin sentimientos. Usted no hace nada porque no siente nada por 1 de 

cada 5 jóvenes que tienen problemas de salud mental; usted no hace nada porque no siente nada por 

haber hecho crecer casi al doble las listas de espera desde que usted es presidenta; usted no hace nada 

porque no siente nada con las familias de la Cañada Real. (Aplausos.) Los únicos sentimientos de los 

que usted está orgullosa, efectivamente, son la prepotencia y la soberbia, que le hacen ver, ¡oiga!, 

infieles en todos los lados: si tienes 32 años y te quieres independizar, eres un infiel; si estás en una 

residencia y no quieres comer comida bazofia, eres un infiel; si pagas tus impuestos y quieres tener un 

médico en tu centro de salud, eres un infiel. Donde usted ve un país negro, nosotros vemos un país 

maravilloso; donde usted ve infieles, nosotros vemos buena gente; donde usted ve boicoteadores, yo 

veo servidores públicos impecables que luchan por cuidarnos; donde usted ve una maraña de 

comunistas y malcriados que no se esfuerzan, yo veo una comunidad llena de talento y buenas gentes 

que queremos gobernar en 2023. Muchas gracias. (Aplausos). 

La Sra. PRESIDENTA: Tiene la palabra la señora presidenta del Gobierno. 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso.- Desde los escaños.): Gracias, 

señoría. Muy bien la retahíla, pero, mire, lo que no es coherente es decirme que usted ve un país 

maravilloso y una comunidad negra; ¡oiga, entenderá que no cuadra lo que está diciéndome!, ¿cómo 

puede ser que todos los indicadores demuestren que la Comunidad de Madrid es la que está por delante 

de todo en España, en indicadores de reducción de listas de paro, de creación de empresas, de 

oportunidades... Y, por supuesto, de éxodo de estudiantes, mire a ver cuántos jóvenes huyen de la 

Comunidad de Madrid a regiones donde gobiernan ustedes y viceversa. ¿Cómo puede ser que todo va 

tan estupendamente y ahora mismo está el Poder Judicial reunido para intentar defenderse de los 

desmanes de ustedes mismos? (Aplausos.) ¡Rompiendo la separación de poderes! 
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Así que no es catastrofista lo que estamos viviendo. Tienen ustedes todavía... Son ustedes los 

que tienen la soberbia de decirme que nosotros estamos exagerando, cuando estamos denunciando, 

como están haciendo tantas asociaciones de jueces, magistrados, rectores, profesores..., que lo que se 

está haciendo en este país es un ataque desmedido contra la Constitución, contra la democracia, contra 

el Poder Judicial... Señorías, están desmembrando el país, lo están destrozando; sí, señoría, lo están 

haciendo todos ustedes. (Rumores). 

La Sra. PRESIDENTA: Silencio, por favor. 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso.- Desde los escaños.): Y no soportan 

ni siquiera que se les critique, porque son unos auténticos autoritarios que creen que todos los poderes 

del Estado les pertenecen, incluso el poder de la palabra en esta Cámara; ¡escuche un poco porque van 

a arruinar a España! (Rumores). 

La Sra. PRESIDENTA: Silencio. 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso.- Desde los escaños.): Y con las 

decisiones que están tomando, tanto que habla de los jóvenes, de la felicidad de un mundo maravilloso 

donde hay que poner dispensadores de crema, de la oficina de la bicicleta, del kit de bienvenida 

menstrual y de esas ocurrencias, a la altura de una comunidad autónoma como esta, que es el motor 

económico de España, ¿ustedes se creen que con eso van a poder resolver los inmensos problemas que 

están dejando y, sobre todo, ayudar a la imagen de España, ¡con daño que le están haciendo!? ¿Usted 

se cree que hay empresas e inversores serios en este en el mundo que van a querer venir a un país 

donde ustedes quieren intervenirles la vivienda, toparles los precios, entrometerse en los consejos de 

administración de las empresas, expulsar la inversión, no respetar a la justicia...? (Aplausos). 

Y me habla del sector del taxi, de los de uno y de los del otro; si no fuera porque hay 

recaudación y porque hay clientes no habría personas que se suben a un taxi, no habría personas que 

pudieran abrir una empresa, no habría personas que entraran en los comercios a comprar... Ustedes, 

que dan tantas lecciones, deberían venirse conmigo a pasear un día por la calle a ver lo que me dice la 

gente que está trabajando en la misma calle, que están con una furgoneta y están de sus mantras 

¡hartos!, porque ustedes vinieron con los mismos discursos de siempre, de “¡ay, el pueblo!”... 

(Rumores). 

La Sra. PRESIDENTA: Silencio. 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso.- Desde los escaños.): Todo para 

el pueblo, pero sin el pueblo. Y es como ustedes se están comportando. Y, por eso, fíjense que estoy 

tan a gusto con una casi mayoría donde con mi libertad estamos dando respuestas a España a través 

de la Comunidad de Madrid y le animo a verlo en los próximos meses. ¡Y escuche un poco!, ¡tenga 

respeto! Gracias. (Aplausos). 

La Sra. PRESIDENTA: 
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PCOP-2702/2022 RGEP.21946. Pregunta de respuesta oral en Pleno del diputado 

Sr. Muñoz Abrines, del Grupo Parlamentario Popular a la Sra. Presidenta del Gobierno, sobre 

valoración que hace de la actual situación política y económica de la Comunidad de Madrid. 

El Grupo Popular toma la palabra, señor Muñoz. 

El Sr. MUÑOZ ABRINES (Desde los escaños.): Gracias, señora presidenta. ¿Qué valoración 

hace de la actual situación política y económica de la Comunidad de Madrid? 

La Sra. PRESIDENTA: Señora presidenta. 

La Sra. PRESIDENTA DE LA COMUNIDAD (Díaz Ayuso.- Desde los escaños.): Desde luego, 

el legítimo derecho a defender todo el esfuerzo que están realizando los ciudadanos que, o han nacido, 

o han venido hasta esta comunidad próspera a seguir invirtiendo, a seguir creciendo y a sacar adelante 

sus proyectos vitales y llevar el pan a sus hijos en base a su trabajo, en base a su libertad y con la 

dignidad del que se quiere ganar la vida y no esperar a que primero les arruinen para luego darles las 

gracias, que suelen ser los señores que tengo enfrente, que no toman una sola decisión que ayude a la 

prosperidad de absolutamente nadie y que cada vez que traemos una sola propuesta que ayuda a 

transformar la Comunidad de Madrid se han opuesto: se opusieron a MetroSur, a la construcción de 

doce hospitales públicos que dieron servicio a un millón de personas, cuando se soterró la M-30, cuando 

se llevó el bilingüismo a los colegios para que especialmente los alumnos de la pública tuvieran la 

oportunidad, como los niños más pudientes, de tener un sistema de aprendizaje bilingüe que les diera 

un futuro laboral...; cada vez que hemos traído una transformación a esta comunidad, lo mismo ha 

hecho siempre la oposición. Así que, a pesar de lo difícil que ponen siempre las cosas, ahora mismo los 

ciudadanos en la Comunidad de Madrid saben que están viviendo en una región de oportunidades, en 

un motor y, sobre todo, en una región de moda, donde cada vez vienen más eventos, donde cada vez 

hay más prosperidad y donde las cifras demuestran que, a pesar de lo que está haciendo el Gobierno, 

aquí la situación va mucho mejor y, como siempre decimos, porque siempre lo decimos, intentando que 

nadie se quede atrás. 

No nos van a vender, desde luego, como un Gobierno insensato, insensible, que somos malas 

personas, lo que quieran...; lo mismo, es que hacen política para niños. ¿Ustedes se piensan que las 

personas que peor lo están pasando en la Comunidad de Madrid están de acuerdo con las cosas que 

hacen ustedes? ¿Ustedes piensan de verdad que un solo madrileño que pelea, que madruga y que todos 

los días se va a trabajar ve con buenos ojos que le quiten la recaudación para dársela al 

independentismo catalán, con el que ustedes están ahora mismo manteniéndose en La Moncloa? ¿O 

que le pongan un patrimonio a la inversión para que se vaya directamente al País Vasco, con quien hay, 

desde luego, unas diferencias abismales porque está siendo siempre privilegiado por ustedes en 

detrimento de la clase media madrileña, que lo paga todo? ¿Ustedes piensan que lo que estamos viendo, 

por ejemplo, con las agencias que se están llevando, la de ciberseguridad, la de inteligencia...?, ¿a 

ustedes les parece bien que se estén yendo a localidades donde le interesa al PSOE para ganar las 

elecciones porque lo tenían perdido? ¿Les parece normal que el señor Illa, que hizo tanto daño a la 
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sanidad española, tenga todavía el cuajo de decir que un referéndum y una consulta..., “¡oiga, que esto 

es todo por llevarnos bien!”? ¿Les parece bien que los desmanes que se están cometiendo ahora mismo 

en el Gobierno de España se paguen desde la Comunidad de Madrid y que tengamos todavía que darles 

las gracias por algo? 

Pues a pesar de eso, a pesar de eso, de sus tintes autoritarios y de lo que pretenden hacer, 

esta comunidad, sin su ayuda, sigue levantándose, sigue creando empleo y sigue estando orgullosa de 

hacer las cosas en una región libre, respetuosa, tolerante, que ni es machista ni es homófoba y que es 

un ejemplo para todo el mundo, y por eso tanta gente viene aquí a vivir a pesar de ustedes, y que no 

se preocupen porque no se los encontrarán porque no estarán gobernando nunca. (Aplausos). 

La Sra. PRESIDENTA: Gracias, señora presidenta del Gobierno. (Rumores.) Señora Sánchez, 

deje de gritar; deje, por favor, de gritar. Señor Muñoz, tiene la palabra. 

El Sr. MUÑOZ ABRINES (Desde los escaños.): Muchas gracias, señora presidenta. José María 

Mohedano, exdiputado socialista; César Antonio Molina, exministro socialista; Javier Sáenz de 

Cosculluela, exministro socialista; Pedro Bofill, exdiputado socialista; Virgilio Zapatero, exministro 

socialista; Eligio Hernández, ex fiscal general del Estado en un Gobierno socialista; José Luis Corcuera, 

exministro socialista; Francisco Vázquez, exalcalde socialista y exdiputado socialista; José Acosta, 

exdiputado socialista; Elena Flores, exsenadora socialista; Salvador Clotas, exdiputado socialista; Nicolás 

Redondo, exdiputado socialista; Alejandro Cercas, exdiputado socialista. Y así, señorías, hasta 400 

personas han firmado un contundente manifiesto contra la reforma del delito de sedición y malversación 

(Aplausos.), en contra de que hoy, señorías, sea uno de los días más infames para la democracia 

española, porque, como dice ese manifiesto, es un estímulo para atentar contra la Constitución. Esos 

socialistas son los que el señor Lobato piensa que exageran. Emiliano García-Page, presidente socialista 

de Castilla-La Mancha, ha hecho unas declaraciones importantes denunciando la gravedad de la 

situación y mostrándose en contra de lo pactado por el Gobierno de Sánchez con los independentistas... 

(Rumores). 

La Sra. PRESIDENTA: ¡Señor Fernández! 

El Sr. MUÑOZ ABRINES (Desde los escaños.): ... pero el señor Page exagera. Javier Lambán, 

presidente socialista de Aragón, se ha mostrado en contra de la modificación del delito de sedición y 

malversación. 

¿Qué va a hacer, señorías, el señor Lobato? ¿Qué van a hacer los socialistas de Madrid?, ¿con 

quienes se van a identificar, con el señor Lambán, que critica pero poco, con el señor García-Page, que 

critica mucho pero después no hace nada, o con la dignidad de los cargos socialistas que han firmado 

el manifiesto? (Aplausos.) ¿Qué va a hacer el señor Lobato, va a seguir criticando con la boca pequeña 

la modificación del delito de malversación o les ha dado instrucciones a los diputados por Madrid para 

que voten en contra esta tarde de esa reforma? No lo ha hecho. ¿Saben ustedes por qué? Porque así 

sus compañeros, por ejemplo, del municipio de El Boalo, si llega el momento, se verán de rositas. 

(Aplausos.) ¿Saben ustedes por qué? Porque ya sabemos que, a partir de ahora, si robas dinero público 
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y te lo metes en el bolsillo, castigo, pero, si robas ese mismo dinero público para que el Partido Socialista 

se ahorre autobuses para que sus militantes vayan a una manifestación contra Ayuso, eso le va a salir 

absolutamente gratis. (Aplausos). 

Así que, señorías socialistas, esta tarde en el Congreso de los Diputados y en esta Cámara el 

señor Serrano les va a dar la oportunidad de demostrar con quién están: con el Código Penal o con un 

Código Penal a la carta para los separatistas; con la democracia o con el señor Sánchez. Muchas gracias. 

(Aplausos.) (Rumores). 

La Sra. PRESIDENTA: Pasamos a las preguntas que se formulan... (Rumores.) ¡Silencio! 

Pasamos a las preguntas que se formulan a los miembros del Gobierno, la primera de ellas al señor 

vicepresidente y consejero de Educación y Universidades. 
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